

# 老年人意外伤害保险落地 惠及151万人

## 三类老年群体保费由政府买单

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 张梦娜) 昨天上午,宁波市民政局与人保财险(首席承保人)、中国人寿、太保财险、平安养老、中华联合5家保险公司组成的共保体就宁波市老年人意外伤害保险项目签约。这意味着,我市老年人意外伤害保险正式落地。

我市是全国进入人口老龄化较早的地区之一。截至去年年底,我市60周岁以上的户籍老年人口达151.3万人,占户籍总人口的25.1%,远远高于全省、全国水平。随着人口老龄化进程加快,家庭养老功能的弱化,老年人特别是独居、孤寡老年人的安全以及生活照料成为亟待解决的普遍性难题。

2016年,国家出台了《关于开展老年人意外伤害保险工作的指导意见》,提出逐步建立和完善政府支持、社会捐助、个人自费投保相结合的老年人意外伤害保险制度。宁波作为全国首个国家保险创新综合试验区,加快推进宁波商业健康及养老保险的发展,提高民生保障水平,更是战略目标之一。

2018年,我市在全省率先出台《宁波市居家养老服务条例》,将为高龄老年人购买意外伤害保险成为其中一项重要内容,用保险助推养老服务业发展。

根据昨天签约的内容,今后,在宁波市区域内具有公益性质的文化设施和体育场馆如博物馆、为老年人提供优惠的公共体育场馆等区域发生意外造成死亡、伤残或医疗救治,可享每人最高5万元身故、伤残赔付或最高1万元的医疗救治费用及津贴;在各类公园、农贸市场、超市、居家、庭院等其他区域发生意外造成死亡、伤残或医疗救治,可享每人1.5万元身故、最高1万元伤残赔付或最高5000元的医疗救治费用及津贴。

宁波市户籍并居住在本市的80周岁(含)以上居家老年人,宁波市计划生育特殊家庭中的居家老年人,宁波市最低生活保障家庭、最低生活保障边缘家庭中的居家老年人三类老年群体,由宁波市政府补贴统一购买1份宁波市老年人意外伤害保险,个人还可以自费再购买1份。保险已于今年4月1日起生效。

宁波市户籍并居住在本市的60周岁(含)-80周岁居家老年人可以35元/人的价格投保,每人可投保2份。

此外,我市还制定了老年人意外伤害保险资金管理办。按照保本微利原则,保险机构在扣除赔付支出和不超过保费一定比例的运营成本后,将结余资金存放在宁波市老年人意外伤害保险资金中,主要用于老年人意外伤害的公益性服务。



## 助推教育精准扶贫

### “姚望相助”阳明远程教育直录播系统在望谟启用

本报讯(记者 房伟) “姚望相助”阳明远程教育直录播系统日前在贵州省黔西南州望谟实验高中开通启用,为提升该校教学质量再添助力。

4月4日下午,正在该校挂职的余姚市梦麟中学语文教研组长熊立权在望谟实验高中录播教室给学生们上了第一堂讲座——《王阳明与贵州》。通过教室内的6个摄像头,讲座内容传输到学校录制控制中心,进行了实时录制和直播。

“教学现场不仅能通过直播系统传输到学校各教室的“班班通”上,还能通过实时传输功能与余姚相关单位进行实时互动。”熊老师说。

“姚望相助”阳明远程教育直录播系统是东西部扶贫协作项目,由余姚市投入30万元扶贫资金

建设,建设这一系统的想法正是由熊老师在之前的东西部扶贫协作工作会议上提出的。

远程直录播系统开通后,望谟实验高中的教室大屏上可显示来自余姚的清晰实时画面,双方沟通顺畅便捷。熊老师告诉记者,有了这套系统和余姚大后方强有力的支持,“今后姚望两地在学校管理、课程改革、师资培训、教学教研、学校特色创建等方面都可以更好地相互交流、取长补短、携手共进。”

据介绍,余姚市将通过建设优秀教师专业团队,运用这套录播系统对望谟实验高中185名教师开展教学指导,为该校2300多名学生提供优质的教学资源,助力望谟教育长远发展,如期完成脱贫攻坚的各项任务。

## “微心愿”礼物 寄往贵州望谟

本报讯(通讯员 应佳玮 记者 朱琳) 前天下午,余姚团市委将爱心人士为贵州省黔西南州望谟县一所山区小学孩子募集的“微心愿”礼物打包,寄往当地,为孩子们圆梦。

记者获悉,今年3月底,为了助力望谟县的脱贫攻坚工作,余姚团市委与望谟团县委联合开展了“我们在一起——微爱圆梦”行动,向这所山区小学100名贫困家庭学生征集了“微心愿”,接着发动余姚爱心人士积极认领“微心愿”,共同为孩子们实现愿望。

“短短41小时,100个‘微心愿’被全部认领完毕。”余姚团市委相关负责人告诉记者。据了解,“微心愿”礼物包括鞋子、运动服、电话手表、学习用品等。



工作人员在整理“微心愿”礼物。余姚团市委供图

# 每个人都是 一道亮丽的风景线

文明 旅游

杜绝浪费 文明用餐

